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Exercice 1 :Cocher la ou les bonnes réponses

1- Le fructose est un :

a Epimere en C2 du glucose b- Epimére en C4 du glucose
c- Isomere de fonction du glucose d-Enantiomere du glucose

2- La forme stable du D-fructose est la forme :

a Ceétofurane b- Aldofurane
c- Cétopyrane d- Aldopyrane

3- Le galactose et le mannose sont des :

a Isomeres de fonctionsb- Epimeéres en C2
c- Enantioméresd- Diastérioisoméres

Exercice 2: - Représenter la structure linéaire du D-ribose .

- Donner sa classification chimique.

- A partir de la structure linéaire du D-ribose ; écrire les structures cycliques suivantes :
0-D-ribofuranose, 3-D- ribofuranose.

Quelle est ladifférence entre ces 2 structures cycliques ?



Exercice 3 :On veut déterminer la structure du Raffinose, oligosaccharide présent dans |a betterave.
La perméthylation du Raffinose suivie d'hydrolyse acide produit un mélange
équimoléculaire de :

- 2, 3,4, 6- tétraaméthyl -a-D- galactose
- 2, 3, 4- tri - méthyl —a-D - glucose

-1, 3,4, 6 - tétra-B-D - méthyl — fructose
- 1) Est-ce que leraffinose est réducteur ? Justifier.
- 2) Ecrireles composés méthylés obtenus
- 3) Présenter laformule compl é&te de ce composé

= 4) Donner le résultat de I’action de a -D- galactosidase sur le raffinose

Exercise 4

L hydrolyse acide d’un trisaccharide donne du glucose et du D-gal actose dans un rapport 2/1.
La perméthylation, suivie de |I”hydrolyse du trisaccharide donne:

- du 2-3-6 triméthyl-gal actose

- du 2-3-4-6 tétraméthyl-glucose

= du 2-3-4 triméthyl-glucose

Ecrire les formules possibles du trisaccharide, sachant que seules les oxydases hydrolysent ce
COMpPOSE.



